

# 哈尔滨日报

2022年4月5日 星期二 壬寅年三月初五

中共哈尔滨市委机关报 主办/出版:哈尔滨日报社

爆料热线  
0451-84890110

国内统一连续出版物号:CN 23-0002

第24064期 今日4版 每份1.70元



## 众志成城 战胜疫情

- 按照“应检必检、不落一人”的要求,完成各轮次区域核酸检测。
- 继续坚持少出门,不聚集、不聚餐、不聚会。
- 主动配合防疫措施,严格落实“扫码、测温、戴口罩”措施,始终保持良好卫生习惯。

## 稻乡五常开始水稻播种育秧

预计4月10日前后结束

本报讯(张杰 记者 康福柱)有中国优质稻米之乡称号的五常市,在做好疫情防控的同时,抢抓农时,加紧春耕生产。稻农们已开始大面积水稻播种,预计4月10日前后结束。五常市今年水稻播种面积249.1万亩,其中,五优稻4号(稻花香2号)的播种面积为200万亩。

在卫国乡卫国村互助水稻种植农民专业合作社育秧基地的大棚内,一幅春耕图呈现在眼前:社员们忙着摆育秧盘、撒稻种、运土……与往年不同,今年,合作社添置了一台播种“神器”——水稻育秧铺盘播种机,这种机器可以将装好土的育秧盘快速摆放在苗床上,省去了不少人力,提高了播种效率。社员们在播种完的育秧盘上面撒一层覆土,然后再用塑料薄膜盖上,就算完成了播种,静待种子发芽出苗。

在距育秧大棚不远处的一处农家院内,10多个大桶和一个大水槽里装满了稻种,合作社社员不时将浸好的稻种捞出来运往育秧大棚内。合作社负责人李学介绍,今年,合作社种植水稻2400亩,2万多斤优质稻种提前买回来,一个星期前开始浸种。为了减少人员聚集,每栋大棚内仅有五六个人干活,大家分工明确,加上新添置了播种“神器”,干起活来效率挺高,26栋育秧大棚已经播种过半,再有三四天就全部结束。

五常市农业农村局一位负责人介绍,眼下,正是水稻播种的关键时期,大部分农户都开始播种了。今年,五常市水稻种植面积249.1万亩,除了种植五优稻4号(稻花香2号),还会种植龙洋16、中科613、绥粳18等品种,预计4月10日前后大面积播种结束。

## 奋进新征程 建功新时代

## 哈尔滨市公益广告创意大赛火热进行

最高奖励4000元,4月15日截稿

本报讯(记者 王越 杜菲菲)你有创意,我有“舞台”。目前,由中共哈尔滨市委宣传部、哈尔滨市文明办主办,哈尔滨日报社、黑龙江省广告协会、哈尔滨市广告协会承办的“喜迎党的二十大 践行文明树新风”哈尔滨市公益广告创意大赛活动正在火热进行中,吸引哈市广告行业及艺术设计组织、个人,广大公益广告爱好者,高校在校学生踊跃参与。为充分发挥公益广告传播文明理念、引领时代新风的积极作用,进一步搭建好优秀作品展示平台,大赛征稿截止日期延期至4月15日。

本次广告创意大赛作品要突出哈尔滨元素,主要以“喜迎党的二十大”为主题,反映党的十八大以来党和国家事业的历史性变革和历史性成就,反映广大党员干部群众奋进新征程、建功新时代的生动实践;弘扬以爱国主义为核心的民族精神和以改革创新为核心的时代精神,弘扬包括伟大建党精神在内的党和人民在各个历史时期奋斗中形成的伟大精神;倡导文明健康、绿色环保生活方式,弘扬勤俭节约、简约适度的良好风尚,树立饮食健康、生活自律、心态平和的科学理念,培育使用公筷公勺、保持社交距离,开展垃圾分类的文明行为,普及尊重自然、爱护环境、保护生态的环保理念;

### 作品报送方式:

报送公益广告作品请于2022年4月15日前发送至大赛邮箱:hrbgggcyd@163.com,并标明参赛作品简介(300字左右)、通信地址等内容,邮件标题为“作品名称+作者名字+电话号码”。

### 活动联系人:

王越:13633669998 杜菲菲:13946103672  
王冠:18003658921 阴祖峰:18249761123

## 关于调整五常市部分区域风险等级的通告

根据国务院联防联控机制有关要求,经专家综合研判,市指挥部决定,自2022年4月5日0时起,将五常市拉林镇、八家子乡全域调整为低风险地区。其他地区风险等级不变。

哈尔滨市应对新冠肺炎疫情工作指挥部

2022年4月4日

哈尔滨市纪委监委正在开展开发区建设腐败问题专项整治,接受广大市民群众监督举报。

来信地址:哈尔滨市道里区森林街35号市纪委监委委信室

举报网址:<https://heilongjiang.12388.gov.cn/harbinshi/>

举报电话:0451-12388

群众来访接待地址:哈尔滨市南岗区文昌街26号市信访局市纪委监委接待窗口

## “云上祭祀”情亦深

哈尔滨倡导文明安全祭祀画出思亲与防疫最大“同心圆”



工作人员代替逝者家属为墓碑系上黄丝带,以此来寄托哀思。本报记者 杜菲菲摄

### 云上祭祀 天涯咫尺共哀思

又是一年春草绿,又到清明祭祀时。

在哈尔滨烈士陵园,虽然不见熙熙攘攘的祭祀人流,但追思缅怀的情感却因“云上祭祀”得以安放。

“爸爸,我和妈妈好想您,您放心,我会好好照顾妈妈……”3月25日,通过哈尔滨烈士陵园的视频“代祭服务”,远在千里之外的栾雨霏向父亲栾文志烈士述说心语。

24年前,栾文志因井下救人壮烈牺牲,年仅31岁。如今,27岁的

栾雨霏和父亲一样,已成长为一名共和国军人,正在外地执行任务。当天,烈士陵园通过视频连线为栾雨霏和他身在北京的母亲一同提供了“代祭服务”。

看到工作人员深情介绍父亲的英雄事迹,并替我们献花、扫墓,我们仿佛身临其境。”栾雨霏说,“哈尔滨的远程‘代祭服务’太暖心了,对我们这些在外地工作的人来说,这是清明节最大的慰藉,也是最让人感动的礼遇。”

一面是疫情防控的严峻形势,一面是清明祭扫的追思之情。为了确保人民群众落实各项疫情防控规定,健康祭祀、安全祭祀、文明祭祀,画出思亲与防疫的“同心圆”,市文明办、市民政局、市城管局联合印发《清明节文明祭祀倡议书》,倡导广大市民采取家庭追思、网上祭奠等方式来寄托对已故亲人的哀思。

“当前,疫情防控是全市头等大事。清明节遇上疫情,当以大局为重。我们要从我做起,倡导文明祭祀,培

育文明新风,万众一心汇聚起战胜疫情的磅礴力量。”市委宣传部(文明办)一级调研员林辉向记者介绍。

按照疫情防控要求,为保障广大人民群众生命安全与身体健康,市民政局发布《公告》,暂停全市各殡葬服务场所祭祀(扫)活动,暂停组织集体公祭、骨灰撒海、诗会等群体性活动。

“虽然暂停线下祭祀会给大家带来影响,但只要能在最短时间内筑牢疫情防控防线、阻断传播风险,我们付出的代价和疫情造成的损失就会降到最低。”市民政局副局长孙凤龙说,“逝者已安息,生者当珍重。作为城市的一分子,希望广大市民理解、支持、配合疫情防控工作,以个人暂时的不便换来我们共同家园的平安。”

据介绍,为了解决市民不能到现场祭扫问题,市民政局推出了“代祭服务”。根据群众不同需求,制订了8个套餐、16个品类的代祭服务项目,市民可通过添加各公墓微信号进行预约。截至目前,市属四家公墓已接受3000多件服务预约。

不仅如此,市民还可以通过进入“哈尔滨殡葬”微信公众号中的清明祭扫板块进行网络祭祀,或者进入直播间参与线上祭扫活动。在线上祭扫活动中,各殡仪场馆工作人员通过集体默哀、诵读祭文、敬献花环、悬挂黄丝带等方式,代表所有不能亲至现场的市民表达对逝者的悼念和哀思。

“这些黄丝带代表着思念、希望和感恩。我们希望通过它能寄托家属对逝去亲人的一份深情,看着丝带随风飘动,我们的心里也很温暖。”在皇山公墓共祭活动现场,(下转第二版)

本报记者 杜菲菲

“当年,他们为我们牺牲。今天,我们一起为烈士寻亲!”清明节来临之际,记者从哈尔滨烈士陵园了解到,自2月启动2022年“为烈士寻亲”活动以来,在志愿者、多地退役军人事务部门、哈尔滨日报社融媒体平台等多方力量的联动下,哈尔滨烈士陵园已成功为8位烈士找到亲属。

### 红军后代成为烈士寻亲志愿者

“魏姐,听说遂宁烈士陵园传来消息,吴绍轩烈士的家属找到了!”清明节前,人在北京的蒲明伟给哈尔滨烈士陵园管护中心宣教部部长魏丽君发来微信,讲起这一好消息时,难掩激动。

蒲明伟是四川省巴中市平昌县的一名退役军人,也是红军后代。2020年,他从当地一个红军后代微信群中,看到了哈尔滨烈士陵园发出的为烈士寻亲消息,便主动与魏丽君

## 落实“早快准严细实”要求 坚决打赢疫情防控阻击战

## 为烈士寻亲 助英雄回家

今年以来,哈尔滨烈士陵园已成功为8位烈士找到亲属

联络,成为哈尔滨烈士陵园的一名“烈士寻亲志愿者”。

“为烈士寻亲是对烈士的缅怀与尊崇,很有意义,我们巴中市是全国第二大苏区,被称为‘红军之乡’,作为红军后代,我一定要为烈士寻亲工作尽份力。”蒲明伟说,他还向哈尔滨烈士陵园表示,如果有四川籍烈士的寻亲“任务”,他都会努力帮忙寻找。

两年多来,只要有寻亲信息,蒲明伟都会积极行动,通过在网络转发信息、走访寻找、对接有关部门等方式,至今已成功帮助安葬在哈尔滨烈士陵园的4位烈士寻找到亲人。

“无论多难,都会一直找下去”

作为多年来常态化开展的一项活动,今年,在开展为烈士寻亲工作中,哈尔滨烈士陵园进一步拓展渠道,通过走访、打电话、寄信、网络发布寻亲信息等“组合”方式,为英烈寻找他们的亲人。

“我们发出新一期为烈士寻亲的信息后,不包括微信沟通,我已累计接打了百余个相

关电话。”魏丽君告诉记者,2月初,2022年“为烈士寻亲”信息通过哈尔滨日报社融媒体平台发布后,受到广泛关注,很多热心市民、网友都积极提供线索,很快传来马庆海烈士、朱志新烈士亲人的消息。同时,哈尔滨烈士陵园与四川省遂宁市、四川省广汉市、重庆市忠县等地退役军人事务部门以及志愿者、烈士档案记载的亲人工作单位等积极对接,全力搭建“为烈士寻亲网”,(下转第三版)

弘扬英烈精神 赓续红色血脉  
主办 哈尔滨市退役军人事务局 哈尔滨烈士陵园管护中心 哈尔滨日报社